

校车运营方案已获政府批准

下一步进行车辆招标

本报5月21日讯(记者 梁越) 继本报3月27日以《下月初济阳专用校车有望上路》为题对济阳将引进校车进行报道后,不少家长对此十分关注,询问具体何时校车上路。济阳县教育体育局相关负责人称,校车运营管理实施方案已获得济阳县政府批准,下一步将进入招标实施阶段。

“前段时间在报纸上看到专用校车有望上路,这确实是个好消息。”市民杨先生说,可过了近两个月了咋仍然没动静。“校车什么时候开始上路?接送孩子太麻烦了,为接孩子我换了好几份工作了。孩子早晨7点40上学,中午11点20放学,而我早晨7点就上班,11点半才下班,根本没有时间接送孩子。期盼校车早日上路,解放家长。”市民王女士称。

为确保及时接送孩子,市民齐先生则特意将年迈的父母接到县城。“我们还特意给老人买的老年人步车,可由于老年人反应速度较慢,担心会出现交通事故,因此老人接送孩子也给我们带来很大顾虑。”齐先生说。

济阳县教育体育局相关负责人介绍,为解决学生上下学交通不便问题,该单位根据相关条例制定了校车运营管理实施方案。近日,该方案获得济阳县人民政府批准,下一步将进入招标实施阶段。

据介绍,即将上路的校车服务范围主要为全县各镇非寄宿制小学,学生上下学距离2公里以上的小学生。

据悉,校车运营将采用“政府引导、部门监管、公司运营、财政补助”的模式,中标运营公司在本县运营期限为15年,采用自主购车、独立经营、自负盈亏的运营方式。

为保证校车安全,还成立了由教体局、公安局、交通运输局等部门组成的校车安全管理小组。



▲专用校车
(资料片)

运营公司是校车安全运行的责任主体,为此,相关部门在招标时要求运营单位注册资金达200万元以上,且要配备专职管理团队,校车还应安装GPS行驶记录仪及视频监控系统。

“校车运营实行政府和家长共同购买服务的方式。”相关负责人说,县政府每年出资100万元用于补助乘车学生及安全监管平台等设施的建设及维护,剩余资金则在物价部门核定的最高限价范围内,由运营公司与乘车学生家长进行协商。

为确保校车的安全,相关部门要求运营公司注册资金需达200万元以上,且需为车辆投保车损险、承运人责任

注册资金超200万才能投标

险、交强险、第三者责任险(100万元以上)、不计免赔特约险、乘运人责任险等保险。

“我们还要健全校车运营安全管理制度,配备专职校车管理团队,负责校车的日常安全运营和管理,以此保证学生乘坐校车全程安全。”相关负责人说,并按照有关规定要求校车使用许可,聘用具有符合条件的驾驶人员以及随车照管人员。

同时,运营公司还要建立校车监管平台,并与县级校车监管平台对接,校车安装GPS行驶记录仪和视频监控系统等,纳入在线监控。

本报记者 梁越

专设办公室 保证校车安全

本报记者 梁越

为进一步加强校车安全管理,及时协调解决校车安全运行的困难和问题,济阳县成立了由济阳县教育体育局、济阳县公安局交警大队、济阳县交通运输局等部门组成的校车安全管理领导小组,并成立办公室。

据悉,济阳县将实行校车安全管理信息共享机制和在线联合监管机制,济阳县交通运输局监理校车安全监管信息平台,济阳县教育体育局和济阳县公安局交警大队设立分平台,对于违反《校车条例》规定的违法行为,依法追究法律责任。

相关负责人介绍,济阳县校车管理办公室负责统筹全县校车安全工作,“并督促各学校与校车运营公司签订《校车安全管理责任书》,确定校车运行线路、站点设置、校车运行管理、在线监控情况抽查等有关事项。”

而济阳县教育体育局则通过校车安全监管信息分平台加强对校车运行情况的在线监控,发现违法违规车辆及时举报。同时,指导学校建立健全校车安全管理制度,督促学校拒绝使用不符合安全要求的车辆接送学生上下学。

此外,济阳县公安局交警大队则负责接送学生车辆交通违法行为的查处、校车标牌的发放和收回、校车驾驶资格的审查及校车安全技术状况审验工作,更重要的是加强对校车行驶线路的道路交通秩序管理,遇交通拥堵时及时疏导运载学生的校车优先通行。

用心做事,把事做好

垛石镇中学多措并举,提高课堂效率,创足球特色学校



垛石镇中学位于徒骇河畔,服务于全镇130个行政村。近年来,学校秉承“为学生的终身发展奠基”的办学宗旨,坚持“以学生为本”的教学理念,教育教学工作均取得优异成绩。目前,学校全体师生正团结拼搏,锐意进取,为把垛石镇中学建成一所具有现代化特色的乡镇中学而努力奋斗,力争为济阳县的教育事业谱写新的篇章!

本报记者 梁越
通讯员 慈继国 魏尊泉

用心提高课堂效率 “拔”高学生能力

据了解,为提高教学质量,垛石镇中学多措并举,多次邀请济南市教研室相关专家到校讲座,改变农村中学惯用的教学模式,实行学案制,课堂新课有学案,调动了学生的学习积极性,教师发挥主导作用,学生的主体地位明显体现,课堂效率有了很大的提高。

“教师学案与学生学案相结合的推行,大大提升了学生的学习效率。”分管教学的周校长说,学生每堂课都能收到一份学案,这份学案与教师的教案大同小异,上面明确了本堂课的重点、难点、学习目标等。

“我们通过学校领导不定期推门听课,值班领导经常巡课的方法,监督落实任课教师的学案使用情况。”周校长说。

一年来,学校与济南市名校积极联系,学校先后派出年轻教师20多人外出参观学习,一堂堂精彩的汇报展示课,开阔了老师

们的视野,促进了课堂教学水平的提升。

同时,规范教学常规材料检查,使教师的心思真正用到教学上。“教师常规教学材料是否规范,直接反映了教师的教学态度,对其自身的发展也至关重要。”教导处杜主任说。

“开学初,教导处重新修订了检查制度,实行周小查,月大查、期中期末全面查的方法,量化赋分与全方位考核挂钩,大大促进了该项工作的落实。”杜主任说,课堂效率的提高、学生能力的增强,为学生的中考奠定了坚实的基础。

精心利用大课间 创足球特色学校

据了解,垛石镇中学牢固树立“健康第一”的思想,积极开展学生体育大课间活动。打破传统单一化的做操模式,设立多种活动内容,让学生在快乐中运动,在运动中成长。

“我们利用大课间,让学生根据自己的爱好练习兔子舞、广场舞、跳绳等。”学校相关负责人说,学生体质明显增强,团队意



垛石镇中学教学楼外景。 垛石镇中学供图

识和创新精神有很大提高。同时,师生共同参与活动,关系更融洽,受到广大家长的认可。

在师生的共同努力下,2011年,济南市教育局组织全市中小学生跳绳比赛,垛石镇中学代表队获得第一名。济阳县教体局组织的“济阳县春季田径运动会”,学校代表队年年获得“优秀组织奖”。2013年,学校女子篮球队在济阳县中小学生篮球比赛中获得全县第三名。学校男子足球队连续三年在县足球赛中名列前茅。

此外,学校在足球运动上别有建树,“校内体育课以足球活动为主,各班组队参加校园足球联赛。”相关负责人说,联赛中学生既赛出了风格,又赛出一定的水平,表现出了良好的精神风貌。目前,学校已申报并积极创

建足球特色学校。

“这大大激发了学生对足球活动的兴趣,锻炼了学生的身体和团队配合、协作精神。”该负责人说,目前,阳光体育、快乐足球已成为最受师生喜爱的活动。

用心提高团队意识 获可喜成绩

2014年,垛石镇中学与索庙中学合并,教职工人数增加到了108人,学生班额扩大到24个,两校教师与学生的沟通和交流成为学校领导最关心的话题。

“学校通过组织师生拔河、足球、篮球等比赛,有效地增进教师、同学间的友谊。”学校相关负责人说,通过教师集体教研、集体备课,促进教师间知识与感

情的融合。

一年来,通过各种活动的开展,老师们迅速融合,工作上相互学习、相互促进,生活上相互关心、相互帮助,团结协作意识日益增强。

同时,学校教育教学、学生管理方面进步明显,学校荣誉年年喜获丰收。先后被评为山东省“依法治校示范学校”、济阳县“科学发展先进单位”、济阳县“教育新闻宣传工作先进单位”、济阳县“学校安全工作先进单位”、济阳县“中小学生素质教育展示活动先进单位”、济阳县“学生行为规范建设先进单位”。

此外,2014年6月,学校顺利通过了济南市市级规范化学校验收。